

К.В. Переходенко, Тверь

К ЮБИЛЕЮ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛАВРЕНОВА

(см. илл. на 8-й стр. цв. вкладки)

В текущем году Владимир Ильич Лавренов отмечает свой сорокалетний юбилей. Этому событию посвящена его научная биография.

Родился Владимир Ильич в поселке Новодугино Смоленской области в феврале 1962 года. В 1968 он переехал в город Североморск Мурманской области, где в 1979 году закончил среднюю школу № 1. По окончании школы Владимир Ильич недолгое время работал на заводе холодильников в городе Смоленске. С 1980 по 1982 год Владимир Ильич Лавренов служил в рядах Советской Армии в Киевском военном округе.

После окончания службы в том же 1982 году он поступил на первый курс исторического факультета Калининского Государственного Университета. С этого времени Владимир Ильич начал заниматься вспомогательными историческими дисциплинами. Немалую роль в становлении его как специалиста сыграли преподаватели университета, в особенности профессора Н.Е. Ефременков, М.М. Фрейденберг, доценты Н.С. Воскресенская, Ф.Х. Арсланова, И.Г. Серегина, А.В. Борисов. Уже в студенческие годы Владимир Ильич успешно участвовал во Всесоюзном конкурсе молодых ученых со своими научными разработками. Тогда же произошло знакомство с Г.В. Вилинбаховым, И.С. Сметанниковым, К.Ф. Моченовым, Н.А. Соболевой, И.В. Борисовым и началось участие в геральдических семинарах при Государственном Эрмитаже.

В 1987 году Владимир Ильич защитил дипломную работу по теме: «Геральдика Советских городов в 1960-е - 1980-е годы» под руководством А.В. Борисова. После окончания университета, с 1987 года, он остается работать при кафедре историографии и источниковедения.

За последние пятнадцать лет Владимир Ильич много сделал для развития вспомогательных исторических дисциплин, и в особенности для развития геральдики. Им был написан и опубликован ряд книг и статей, посвященных различным аспектам геральдики, вексиллологии, нумизматики, сфрагистики, символики. Он принял участие во многих научных конференциях. Уже долгое время Владимир Ильич является активным членом Всероссийского Геральдического Общества. На II Съезде Всероссийского Геральдического Общества ему присвоено звание «Заслуженный член ВГО». Он входит в редколлегия журнала «Гербовед», возглавляя Отдел геральдики и мифологии.

В 2000 году под руководством Г.В. Вилинбахова Владимир Ильич защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата исторических наук по теме: «История Тверского края в гербах, эмблемах и символах XIV-XIX веков».

Благодаря Владимиру Ильичу многие города Тверской области вернули свои старые гербы или получили новые, если до этого их не имели. Помимо гербов Владимиром Ильичом разработано немалое количество флагов для городов и районов Тверского и других регионов. Им также разработаны флаги города Твери и Тверской области. Многие гербы и флаги разработаны им при тесном сотрудничестве с Союзом геральдистов.

Однако объектом внимания Владимира Ильича является не только муниципальная, но и корпоративная геральдика.

Сейчас он занимает должность заместителя председателя комиссии по геральдике при губернаторе Тверской области.

Не оставляет Владимир Ильич и преподавательскую деятельность. Он является доцентом кафедры Историографии и источниковедения исторического факультета, читает ряд курсов связанных со вспомогательными историческими дисциплинами на факультетах Тверского Государственного Университета. Благодаря ему в 2001 году на историческом факультете открылся кабинет вспомогательных исторических дисциплин.

* * *

К ЮБИЛЕЮ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛАВРЕНОВА

(см. стр. 137)



Вверху: Владимир Ильич Лавренов (в центре) – участник научной конференции, посвященной 10-летию восстановления геральдической службы России.
Внизу: некоторые значки с территориальными гербами Тверской области, созданными В.И. Лавреновым.